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1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti  

1.1.  Zjištěná trestná činnosti za rok 2009 ve srovnání s rokem 2008 

Okruh sledovaných ukazatelů 2009 2008 

kriminalita celkem 44 362 (-4 225) 

kriminalita na 10 tis. obyvatel      348 (-34) 

objasněno trestných činů 22 317 (-2 542) 

stíháno osob 21 514 (-1 292) 

objasněnost v % 50,3 % (-0,9 %) 

zkrácené přípravné řízení – počet tr. činů,    9 159 (+1 831) 

zkrácené přípravné řízení – stíháno osob    8 458 (+1 618) 

1.2. Územní rozložení kriminality, teritoriální rozdíly  

 

 

 

  

Kriminalita v působnosti územních odborů: region 2009 2008 

nejvyšší počet tr. činů 
Liberec 5 613 (-109) 

Chomutov 5 427 (-482) 

nejvyšší počet tr. činů/10 tis. obyv. 
Chomutov    429 (-39) 

Česká Lípa    426 (-21) 

nejnižší počet tr. činů 
Semily 1 673 (-234) 

Louny 2 261 (-168) 

nejnižší počet tr. činů/10 tis. obyv. 
Semily    224 (-31) 

Louny    259 (-20) 

nejvyšší % nárůst tr. č. Evidován pouze pokles 

nejvyšší % pokles tr. č.  
Most -14,5 %  

Teplice -13,1 %  



Příloha k č.j. KRPU-130525-1/ČJ-2009-0400KR-AP 

 
Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v působnosti Krajského ředitelství policie Severočeského kraje za rok 2009 ve srovnání s rokem 2008     3/20 

 

V r. 2009 byla činnost služby kriminální policie a vyšetřování poznamenána dalšími odchody délesloužících policistů, v důsledku toho došlo ke značné 
obměně pracovníků na úseku vyřizování trestní agendy. S ohledem na novou právní úpravu vyřizování drobnější kriminality v rámci zkráceného přípravného 
řízení (vedeného v naprosté většině případů na obvodních odděleních) došlo ke značnému snížení nápadu spisů (-13,3 %) a tím také obviněných osob (-7,3 
%). Přes poklesy v absolutních hodnotách se v jednotlivých oblastech podíl krajského ředitelství na České republice zvýšil: u vyřízených spisů činil 16,53 % 
(+0,11 %), u spisů vyřízených návrhem na podání obžaloby (včetně postupu podle § 307 a § 309 tr. řádu) se zvýšil na 20,83 % (+3,35 %), u ukončených osob 
na 19,71 (+1,48 %) a u osob ukončených návrhem na podání obžaloby (včetně postupu dle § 307 a § 309 tr. řádu) na hodnotu 21,53 % (+3,83 %). 
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2. Kriminogenní faktory v kraji a v rámci vybraných územních odborů  

V průběhu roku 2009 jsme nezaznamenali významnější změny. Kriminogenní faktory jsou dlouhodobě obdobné - vysoká nezaměstnanost, vysoká 
koncentrace nepřizpůsobivých a sociálně slabých občanů, malá nabídka trhu práce, nízká vzdělanost1) - to vše generuje sociopatogení jevy, které se projevují 
celkově vysokou kriminalitou. Vzrůstá tendence k agresivitě pachatelů zejména násilné trestné činnosti a kriminality pod vlivem alkoholu či drog. Často jsou 
pachateli osoby bez jakéhokoli příjmu či osoby závislé na drogách. Dochází ke zneužívání duševně zaostalejších osob k přímému spáchání trestné činnosti, 
kdy např. organizované skupiny využívají bezdomovce ke krádežím zboží v obchodech za úplatu. Vysoký počet obchodních center nahrává vykrádání 
motorových vozidel na parkovištích, zároveň dochází i k vysokému počtu drobných krádeží uvnitř těchto 
obchodů. Při pouličních loupežích stoupá zájem pachatelů o bagatelní movité věci (mp3 přehrávače, mobilní 
telefony), přičemž objektem trestné činnosti bývají nezletilci či mladiství, nebo naopak starší osoby, tedy snadné 
oběti.  

Přibývá lokalit s vysokou koncentrací rodin plně závislých na státní podpoře (zejména Mostecko)2). 

Nespokojenosti ostatních občanů stále častěji zneužívají extremisté.  

Přes vysoký útlum průmyslové výroby patří kraj stále k průmyslovým oblastem s vysokým počtem 
zahraničních pracovníků využívaným jako levné pracovní síly. V současné době spolu s dopadem hospodářské 
krize a omezováním výroby nastává riziko, že se tyto osoby stanou nezaměstnanými či bezdomovci, a pokud se 
nevrátí zpět do vlasti, tak i potencionálními pachateli (nebo oběťmi) trestné činnosti.  

V oblasti drogové kriminality pokračuje trestná činnost nedovolené výroby a držení omamných a 
psychotropních látek a jedů formou pěstíren indického konopí. Pachateli jsou velmi často osoby z vietnamské 
komunity. Tato trestná činnost bývá spojena s neoprávněným odběrem elektrické energie pro potřeby uvedeného 
pěstování.  

Dopady represivní činnosti, zejména u drobné kriminality, nepřináší požadovaný efekt – pachatelé jsou 
stíháni na svobodě, dodatečně zjišťujeme, že trestnou činnost opakují. Dokonce se stává, že kontaktují 
poškozené. 

                                                      
1)  Z hlediska vzdělanostní struktury obyvatelstva v jednotlivých krajích České republiky zaujímá Ústecký kraj nejnižší podíl vysokoškolsky vzdělaných osob (5,3 %), naopak hodnoty vyjadřující pouze 

základní vzdělání nebo osoby bez vzdělání jsou (ještě vedle Karlovarského kraje) nejvyšší v republice. Určující faktory pro vzdělanostní strukturu souvisí s ekonomickými podmínkami těchto 
oblastí. 

2) Ústecký kraj se podílí na vyloučených lokalitách v rámci České republiky 20,3 %, Liberecký kraj 8,4 %; na druhém místě je kraj Středočeský s 11,6 %.  

V Libereckém kraji vyvstal nový rizikový faktor plynoucí z 
probíhající hospodářské recese v podobě výrazného 
propouštění v uplynulém roce po uzavření klíčových 
výrobních podniků. 

K dokreslení bezpečnostní situace v regionu přispívají i 
průzkumy veřejného mínění, kde např. z výzkumu pro 
Ústecký kraj provedený k problematice kriminality, její 
prevence a vlastní bezpečnosti občanů zaměřené 
k období let 2004-2008 vyplývá, že povědomí o kriminalitě 
je mezi respondenty daleko pesimističtější, než je reálná 
skutečnost, vnímá ji jako nejpalčivější společenský 
problém, dokonce i před tradičně citlivě vnímanými 
problémy regionu jako je vysoká nezaměstnanost či 
politická situace. Nejvíce se obyvatelé obávají 
vandalismu, fyzického napadení, loupežného přepadení a 
vloupání do obydlí. Nejvyšší potencionální nebezpečí 
z pohledu páchání kriminální činnosti pro ně představují 
Rómové (68,1 %), s výrazným odstupem následují 
drogově závislí (50,6 %), opilci (40,3 %) a trestané osoby 
(32,2 %). 
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3. Pachatelé trestné činnosti (recidivisté, cizinci, mládež - do a nad 15 let) 

V hodnoceném období se snížil počet stíhaných a vyšetřovaných osob o 5,7 %, a to u všech základních kategorií sledované trestné činnosti s výjimkou 
tzv. ostatních trestných činů (+4,8 %). Z jednotlivých trestných činů, u kterých jsme zaznamenali nárůst stíhaných osob, uvádíme např. krádeže na osobách 
(+49,1 % na 161 pachatelů), jízdních kol (+41 % na 86 pachatelů), krádeže vloupáním do bytů a rodinných domků (+27,8 % na 372 pachatelů), do obchodů 
(+27,6 % na 148 pachatelů).  

Na propad zjištěných trestných činů měl zásadní vliv počet evidovaných úvěrových podvodů, který se opět 
snížil.  Z hlediska působnosti územních odborů byl evidován nižší počet pachatelů u většiny z nich (nejvíce CL, 
TP), pouze v Jablonci n. N. bylo zaznamenáno zvýšení, a to zejména v tzv. zbývající kriminalitě, kde se jednalo 
o trestný čin ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství a zanedbání povinné výživy. 

Přes pokles statistických ukazatelů se v roce 2009 výrazně zvýšil podíl recidivistů na trestné činnosti: u 
jednotlivých skutků (tr. činů) na 55 % (+4,2 %); u obviněných osob na 48,1 % (+5 %).  Zvýšení se projevilo 
především vysokým růstem jejich podílu v tzv. zbývající kriminalitě (zejm. v dopravní problematice), v násilné 
kriminalitě (např. u loupeží) a v majetkové kriminalitě (u krádeží vloupáním do bytů a rodinných domků, 
obchodů a kiosků).  

Naprosto zásadní zastoupení mají recidivisté  i nadále v majetkové kriminalitě (71,4 %), kde se největší 
měrou podíleli na krádežích vloupáním do víkendových chat, restaurací a motorových vozidel. 

V trestné činnosti cizích 
státních příslušníků nenastal 
oproti minulým obdobím žádný 
výraznější zvrat, jejich podíl na 
trestné činnosti i národnostním 
zastoupení je dlouhodobě neměnný.  

Celkem pozitivní byl vývoj v trestné činnosti mládeže, kde v souhrnu 
došlo k mírnému snížení počtu skutků (-5,4 %). Rozdílné byly však statistické 
výstupy u jednotlivých kategorií: u nezletilců evidován pokles o 114 skutků a 
158 vyšetřovaných osob; u mladistvých naopak mírné zvýšení o 10 
provinění, ale snížení o 59 vyšetřovaných osob.  

 

V květnu 2009 byl řešen případ týrání svěřené osoby 
v rodině státních příslušníků Vietnamu v České Lípě. 
Rodiče nepřiměřeně trestali svoji dceru za špatné 
známky, pozdní příchody ze školy, nesměla kamarádit 
s ostatními dětmi, doma se musela starat o svého malého 
bratra, vařit, uklízet. Poškozená byla hospitalizována 
s podlitinami na zádech a hýždích po zbití kabelem. 

Pachatelé z Litoměřic napomáhali cizincům 
k neoprávněnému pobytu na území ČR, a to  na základě 
padělaných „plných mocí“ opatřených padělaným 
razítkem se státním znakem a ověřovacím razítkem MěÚ 
LT. Osoby, na které byly „plné moci“ a „potvrzení o 
ubytováním“ vystaveny, o tom nevěděly, a na jejich 
adresy bez jejich vědomí byli přihlášeni cizí státní 
příslušníci. 

V červnu 2009 byla odhalena ve Velkém Šenově (DC) 
pěstírna konopí, kde v nebytových prostorách bylo 
osobám vietnamské národnosti zabaveno celkem 2 018 
rostlin a technické zařízení potřebné k provozu pěstírny.   
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Mládež se tradičně podílí na relativně úzkém okruhu trestných činů. Vysoký podíl mládeže jsme opět evidovali u loupeží (31,7 %), pohlavního zneužívání 
(45,7 %), poměrně vysoký byl u problematiky motorových vozidel a u krádeží vloupáním do bytů. Zvýšení 
oproti 2008 jsme zaznamenali u krádeží vloupáním do obchodů, bytů a rodinných domků a u krádeží věcí 
z motorových vozidel. Řešeny byly také případy šikany v základních školách, např. v Novém Boru (CL), ve 
Varnsdorfu (DC) a v Jirkově (CV).  

 

 

V kategorii osob se nezletilí podíleli na celkovém počtu 
pachatelů 1,7 % (-0,6 %), mladiství 4,5 % (stejně jako 
vloni). V kategorii objasněných skutků byl podíl 
nezletilých 1,3 % (-0,4 %) a mladistvých 5,4 % (+0,3 %).  

Na základní škole v Novém Boru (CL) podezřelí 
nezletilci poškozeného mlátili, kopali, prohlíželi si 
záznamy na jeho mobilním telefonu; následkem toho 
měl poškozený modřiny, průjmy, bolesti hlavy a byl 
matkou přeložen na jinou školu. Případ byl  pro  věk 
pachatele odložen. 

Na Biskupském gymnáziu ve Varnsdorfu došlo mezi 
žáky školy k šíření pornografických fotografií a 
videonahrávek, na kterých je zobrazena nezletilá 
žákyně této školy. 

Objasněna byla loupež v Mostě, kdy nezletilý pachatel 
napadl poškozenou (82 let) v okamžiku, kdy odemykala 
byt. Srazil ji na podlahu, škrtil a nutil k vydání peněz. 
Následně odcizil 500,-Kč a zraněnou oběť ponechal bez 
pomoci uzavřenou v bytě. Poškozená utrpěla zlomeninu 
krčku a další drobná zranění. 

 



Příloha k č.j. KRPU-130525-1/ČJ-2009-0400KR-AP 

 
Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v působnosti Krajského ředitelství policie Severočeského kraje za rok 2009 ve srovnání s rokem 2008     7/20 

 

4. Oběti trestné činnosti 

V procentuálním vyjádření poklesl počet evidovaných obětí3) trestné činnosti o 7,1 %. Snížení evidujeme u všech sledovaných kategorií, s výjimkou 

kategorie žen (+1,5 %). Ve struktuře trestných činů převládaly kapesní krádeže (22,6 %), loupeže (15,4 %) a úmyslná ublížení na zdraví (15,3 %). 
K výraznému nárůstu došlo u krádeží na osobách (+70,8 %). Trvale věnujeme pozornost některým specifickým skupinám obětí latentních typů kriminality, 
zejména u domácího násilí (v  hodnoceném období bylo v souvislosti s domácím násilím vykázáno z bytu celkem 203 osob /+82; porovnání s rokem 2008 je 
částečně ovlivněno přičleněním ÚO Semily v roce 2009/). 

V rámci předcházení trestné činnosti a boje proti alkoholové a nealkoholové toxikomanii nadále 
stupňujeme preventivní činnost na základních školách.  

                                                      
3)  Pojem oběti vychází z § 2 zákona číslo 209/1997 Sb., o poskytnutí peněžité pomoci obětem trestné činnosti a o změně a doplnění některých zákonů ve znění pozdějších předpisů. Obětí se 
rozumí fyzická osoba, které v důsledku trestného činu vznikla škoda na zdraví. Za oběť se považuje i osoba pozůstalá po oběti, která v důsledku trestného činu zemřela, byla-li rodičem, manželem 
nebo dítětem zemřelého a současně v době jeho smrti s ním žila v domácnosti, nebo osoba, které zemřelý poskytoval nebo byl povinen poskytovat výživu. 

 

Na Semilsku byly vybudovány speciální výslechové 
místnosti se záznamovým zařízením, které jsou 
využívány zejména pro děti a mládež a patří k nejlépe 
vybaveným v rámci celé policie.  

Případ týrání a domácího násilí byl řešen v České Lípě, 
kde pachatel opakovaně brutálně napadal svoji gravidní 
družku. Mlátil ji, kopal, topil ve vaně, bodal nožem, nutil 
užívat pervitin, jíst vlastní výkaly…Následkem toho 
poškozená upadla do bezvědomí a její zranění je 
kvalifikováno jako těžké. 

Počátkem prosince 2009 došlo na Lounsku k loupežné 
vraždě osamělé stařenky, kterou dva mladiství pachatelé 
napadli a usmrtili na zahradě jejího domku, aby si poté 
odnesli 70,- Kč a pár bezcenných drobností z domu. 
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5. Pátrání po osobách a věcech 

V roce 2009 bylo v rámci Ústeckého a Libereckého kraje vyhlášeno pátrání po 5 829 (+148) osobách 
v různých kategoriích a na základě provedených opatření bylo vypátráno 5 967 (+372) osob včetně osob 

zavedených do pátrání již v předcházejícím 
období. Od března 2009 byl zaznamenán 
masivní nárůst mimořádných opatření 
vyhlašovaných ÚSKPV po pohřešovaných 
dětech do 15 let, zejména uprchlých 
chovanců.  

V oblasti pátrání po pohřešovaných 
dětech a pohřešovaných osobách ohrožených 
na životě je prováděna praktická pomoc 
v rámci pátracích akcí a využívání vrtulníku 
letky MV. Přínosem pro potřeby pátrání je 
rovněž využívání ustanovení § 68 odst. 2 zák. 
č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, 
které přineslo značné zefektivnění činnosti. 
Policie může žádat pro účely zahájeného pátrání po konkrétní hledané nebo pohřešované 
osobě a za účelem zjištění totožnosti osoby neznámé totožnosti nebo totožnosti nalezené 
mrtvoly poskytnutí provozních a lokalizačních údajů od právnické nebo fyzické osoby zajišťující 
veřejnou komunikační síť nebo poskytující veřejně dostupnou službu elektronických komunikací 
způsobem umožňujícím dálkový a nepřetržitý přístup.  

6. Přestupky 

Na úseku přestupkového řízení bylo v hodnoceném období evidováno 102 433 přestupků. Porovnání s rokem 2008 nelze provést z důvodu změny 
evidence přestupkových spisů (vytěžení informačního systému evidence trestního řízení) a odlišných zadaných ukazatelů. Z důvodu zpracování přehledu o 
činnosti základních útvarů v roce 2009 za plného využití informačního systému evidence trestního řízení jsou počty přestupků uvedeny včetně blokového 
řízení. V blokovém řízení (včetně blokových pokut na místě nezaplacených) bylo řešeno 59 110 skutků. Za tyto přestupky byla uložena celková částka 35,2 
mil. Kč. V lokalitách s vyšším výskytem přestupkové a trestné činnosti jsou plně využívány umístěné kamerové systémy a ve spolupráci s městskou a obecní 
policií je včas reagováno na páchanou trestnou či přestupkovou činnost.   

Na všech územních odborech SKPV v kraji byli určeni 
specialisté k zajištění pátrání po věcech, kterým byla 
poskytována praktická a metodická pomoc ze strany 
specialistů odboru obecné kriminality. K řešení této 
problematiky se uskutečnila i praktická ukázka kontroly 
zájmových provozoven a byla zorganizována 
jednodenní porada k předání praktických zkušeností a 
písemných vzorů. 

Na Teplicku je problematika překupnictví věcí z trestné 
činnosti řešena rozdělením vytipovaných objektů 
(zastavárny, bazary, výkupny druhotných surovin..) 
mezi všechny obvodní oddělení policie a SKPV 
(celkem 28 objektů) včetně stanovení určité osobní 
odpovědnosti za pravidelný dozor a kontrolu 
vykupovaných věcí. 

Na všech územních odborech SKPV v kraji byli určeni 
specialisté k zajištění pátrání po věcech, kterým byla 
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7. Majetková kriminalita 

Oproti minulému období poklesla majetková kriminalita o 6,8 % skutků, a to téměř v celém regionu 
(s výjimkou České Lípy, kde byl evidován statisticky nevýznamný nárůst nápadu o 87 skutků). Při celkovém 
snížení kriminality však došlo k mírnému nárůstu jejího podílu na celkové trestné činnosti, a to na 56,3 % 
(+1,2 %). Objasněnost majetkové kriminality nepatrně klesla na hodnotu 29,1 % (-0,9 %), přesto byla nejvyšší 
v rámci republiky. 

Výraznější pokles byl evidován u krádeží prostých (-9,8 %), což bylo ovlivněno především propadem 
v nápadu u krádeží motorových vozidel (-23,2 %) a u tzv. krádeží v jiných objektech (-15,7 %). Naopak se 
zvýšil počet krádeží na osobách (+70,2 %) a krádeží součástek motorových vozidel (+24,2 %). U krádeží 
vloupáním klesl počet trestných činů o 3,7 %; výrazněji u tzv. krádeží vloupáním do ostatních objektů (-7,7 %) 
a víkendových chat (-16,4 %).  

U většiny ostatních kategorií evidujeme nárůst trestných činů: byty a rodinné domky (+6 %), obchody 
(+15,6 %) a restaurace (+18 %). 

Klesla trestná činnost v oblasti krádeží barevných kovů a železa. To přímo souvisí s poklesem výkupních 
cen a zákonem změněnou strategií výkupu těchto druhotných surovin (výkup na doklady, opakované kontroly 
ze strany policie). Pozornost věnujeme majetkové trestné činnosti páchané na seniorech, které se dopouštějí 

zejména osoby z řad 
Olašských Rómů 
z Moravskoslezského kraje a 
Slovenska. Pod různými 
legendami vnikají do bytů, kde 
potom občany okradou. 
Specializují se na krádeže 
peněženek většinou z 
odložených nákupních vozíků, 
pracují ve skupinách a nikdy se 
již nevracejí na stejné místo. 
Ve stálém zájmu pachatelů zůstávají i nadále rozestavěné a opravované domy.  

Nastupujícím trendem se stávají krádeže z prodejen za provozu, kdy 
pachatelé sami uvádějí, že jsou často řešeni jen blokově, a to se jim vyplatí. Jde 

Pracovní tým ředitele krajského ředitelství byl zřízen 
k objasnění případu krádeže vloupání do rodinného 
domku v Litvínově (MO) se škodou 7,8 mil. Kč. 
Šetřením pracovního týmu bylo prokázáno, že se skutek 
nestal a hotovost byla použita majitelem firmy pro jiné 
účely.  

Zachycena byla organizovaná skupina pachatelů z 
okresu Nymburk, která se dopouštěla krádeží 
sportovních potřeb a nářadí z prodejen za provozu. Dva 
ze skupiny pachatelů jsou stíháni vazebně. Při 
vyšetřování byly zjištěny krádeže v prodejnách v okrese 
Liberec, v Praze a po celém území východních Čech. 

SKPV Louny ve spolupráci s SKPV Uherské Hradiště a 
Hodonín realizovala v polovině prosince roku 2009 
případ krádeží vloupáním do rodinných domů, 
restaurací a obchodů na Lounsku, v kraji Jihočeském, 
Středočeském a na Moravě, kdy skupina mladíků 
spáchala 27 případů těchto vloupání se škodou cca 
2.500.000,- Kč.  

V hodnoceném období pokračovala spolupráce se 
zahraničními partnery ze SRN, kdy bylo uskutečněno 
v rámci právní pomoci již několik společných realizací a 
rozpracování zájmových skupin pachatelů.  

Od poloviny roku 2009 monitorujeme nápad trestných 
činů se škodou převyšující 500 tis. Kč s cílem zajištění 
kvalitního zpracování plánu aktivního šetření případu  
na dotčených územních odborech SKPV. 
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o organizované skupiny pachatelů, které mnohdy pracují na objednávku.   

Zvláštností pro toto období je zvýšený počet nepravdivých oznámení o odcizení motorových vozidel, 
kterými se majitelé snaží vyhnout povinnosti placení pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem 
vozidla. 

 V případech krádeží motorových vozidel pokračoval v roce 2009 značný pokles nápadu, který evidujeme 
již od vstupu ČR do schengenského prostoru. Domníváme se, že za poklesem krádeží motorových vozidel 
může být přesunutí zájmu pachatelů do příhraničních oblastí SRN (snadná dostupnost vozidel, nižší míra rizika 
s dopadením při činu, zrušení hraničních kontrol…).   

 Pokračujícím trendem jsou rovněž krádeže a rozebírání vozidel na náhradní díly (cca 70 %), které jsou 
rovněž využívány k legalizaci dovezených vraků automobilů ze zahraničí. Nejvíce zatížené lokality jsou 
Rumburk, Varnsdorf, Děčín, Teplice a Ústí nad Labem, kde se vyskytuje velké množství skupin na různé úrovni 
organizovanosti, které páchají trestnou činnost v rámci celé ČR a sousedních států, zejména SRN a Rakouska. 

Tyto dokonale organizované skupiny jsou nezřídka napojeny i na zahraniční 
skupiny (Polsko, býv. SSSR). Značná část těchto osob byla již v minulosti trestně 
stíhána a má poměrně dobré znalosti o formách a metodách práce policejních 
složek ČR i SRN. 

V červnu 2009 byl realizován případ zločinného spolčení, 
kdy pachatelé (DC) od června 2007 do současnosti 
organizovaně páchali krádeže silničních vozidel a jejich 
následnou legalizaci či rozebírání a prodej. Vůdce tohoto 
spolčení zadával úkoly a objednávky na odcizení vozidel 
určitého typu, sám se podílel na krádežích, organizoval 
jejich ukrývání a následnou legalizaci, řídil prodej a 
vyplácel ostatním členům odměny. V první fázi realizace 
bylo zadokumentováno odcizení 17 vozidel se škodou 4,6 
mil. Kč, vazebně je stíháno 6 osob. 

 



Příloha k č.j. KRPU-130525-1/ČJ-2009-0400KR-AP 

 
Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v působnosti Krajského ředitelství policie Severočeského kraje za rok 2009 ve srovnání s rokem 2008     11/20 

 

 

8. Hospodářská kriminalita 

Ve srovnání s rokem 2008 došlo k výraznému snížení nápadu (-20 %) i objasněných případů (-25,1 %). 
Objasněnost činila 54,2 % a byla třetí nejvyšší v republice. Propad nápadu byl evidován u většiny 
hospodářských deliktů, výraznější odchylku tvořily snad jen trestné činy padělání a pozměňování peněz (+4,4 
%). V největší míře se jednalo o podvodná jednání všeho druhu, zejména pak o úvěrové podvody. 
Podstatnou část úvěrových podvodů v minulosti tvořily případy podvodného vylákání spotřebitelských úvěrů 
se škodou 5-15 tis. Kč, pokles nápadu je výsledkem zlepšení činnosti bankovních ústavů a společností 
poskytující tyto úvěry. Značná část podobných případů je však páchaná za využití ztracených, odcizených či 
padělaných dokladů a dalších zfalšovaných nebo pozměněných dokumentů, čímž je značně ztíženo jejich 
odhalení. K podvodným nákupům (zejména osobních vozidel v autobazarech) jsou kromě padělaných či 
ztracených dokladů využívány i osoby se sníženou inteligencí. Nově se začínají objevovat podvody při 
nákupu zboží či služeb prostřednictvím sítě internet.  

Ve struktuře trestných činů nedošlo oproti minulému období k žádným výraznějším změnám a ani nebyly 
zjištěny žádné nové formy hospodářské trestné činnosti. Tyto se v právní kvalifikaci projeví spíše až 
v souvislosti s účinností nového trestního zákona, kdy jsou rozděleny a změněny některé současné skutkové 

podstaty trestných činů 
hospodářského charakteru a 
jejich zařazení mezi hospodářské 
trestné činy.  

Snížení počtu objasněných 
hospodářských deliktů bylo vedle 
statistického vykazování 
ovlivněno také výraznou 
obměnou kriminalistů a 
procesualistů především na 
odděleních hospodářské kriminality jednotlivých územních odborů. Pozornost 
bude nutné zaměřit na zvyšování odbornosti a kvalifikace pracovníků po linii 
hospodářské kriminality. Zvýšený zájem bude nutné rovněž věnovat změnám 
vyplývajících z nového trestního zákoníku. 

V únoru 2009 bylo zahájeno trestní stíhání pro 
porušování povinností při správně cizího majetku na 
dosud neustanoveného odpovědného pracovníka 
odštěpného závodu České pošty v Ústí n. L., který při 
realizaci stavební části zakázky „Sběrný přepravní uzel 
Ústí n. L. – I. a II. etapa“ v letech 2003 – 2008 zadával 
zakázky bez výběrových řízení a samotné stavební 
práce byly zadávány vždy jedné firmě. Zakázky nebyly 
zadány a následně realizovány za ceny v místě a čase 
obvyklé a dále byly provedeny fakturace za  práce a 
materiál ve skutečnosti neprovedené; škoda 39,7 mil. Kč. 

V únoru 2009 bylo zahájeno trestní stíhání pro úvěrové 
podvody vedenými u České spořitelny a.s. – pobočka 
Teplice – škoda 29 mil. Kč.  

V dubnu 2009 bylo zahájeno trestní stíhání manželské 
dvojice z Litoměřic, která se na základě padělaných 
kupních smluv a dalších potřebných dokladů pokusila 
podvodně získat nemovitosti v hodnotě 24 mil. Kč. 
K převodu nemovitostí na KÚ v Litoměřicích nedošlo 
pouze shodnou náhod. 

V listopadu 2009 bylo sděleno obvinění celkem 6 
pachatelům trestného činu padělání a pozměňování 
peněz, kterého se dopustili tím, že v roce 2009 vyrobili 
za pomoci multifunkčního zařízení kolem 140 ks padělků 
bankovek nominální hodnoty 1.000,-Kč, které následně 
udávali jako pravé v okresech Česká Lípa, Liberec, 
Mladá Boleslav, Louny, Litoměřice a v Praze. Bankovky 
byly ČNB ohodnoceny stupněm nebezpečnosti 3, neboť 
pachatelé při jejich výrobě úspěšně napodobili několik 
ochranných prvků. 
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9. Korupce 

Problematika korupce představuje i nadále pro společnost velký problém a policii se stále nedaří 
najít mechanismy, které by umožnily a zjednodušily její odhalování a dokumentaci. V roce 2009 bylo 
evidováno 26 (-3) případů zneužívání pravomoci veřejného činitele a 16 případů úplatkářství (-9). Cizinec při kontrole totožnosti, kdy nemohl prokázat svoji 

totožnost ani legálnost pobytu v ČR, nabízel hlídce PČR 
úplatek 20 tis. (UL). 

Zahájeno bylo trestní stíhání pro podplácení a přijímání 
úplatku, kdy pachatel při přihlašování vozidel do EMV a 
při žádostech o technickou způsobilost na MěÚ 
v Lounech poskytoval úplatky ve výši 1.000,- Kč za každé 
schválené vozidlo.  
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10. Násilná kriminalita 

 Evidován byl pokles o 10,4 %, a to u většiny územních odborů v kraji (nejvíce 
v MO a JN); v Děčíně, Chomutově a Semilech se počet násilných deliktů mírně zvýšil.  

Snížení násilné kriminality může mít nejrůznější příčiny – patří k nim také 
zavádění a efektivní využívání 
kamerových systémů, trvalé zvyšování 
úrovně spolupráce s obecní policií, 
zvýšení počtu policistů v problémových 
lokalitách atp. 

Z pohledu struktury trestných činů 
bylo snížení evidováno u většiny 
sledovaných násilných skutků, nejvíce u 
nebezpečného vyhrožování a vydírání. 

Nižší nápad jsme však zaznamenali také u loupeží (na rozdíl od zbytku kraje územní odbor Ústí n. L. 
zaznamenal nárůst počtu loupeží o 20,5 %, menší nárůst byl zaznamenán také v Teplicích, Jablonci n. N. a 
Semilech - v těchto lokalitách bylo registrováno více pouličních loupeží a loupežných přepadení heren a barů). 

Oběťmi pouličních loupeží se 
často stávaly starší osoby či 
nezletilci. Z pohledu motivace 
pachatelů zde zůstává výrazný 
podíl drogově závislých osob, 
které si takto shánějí finanční 
prostředky. Nárůst byl evidován 
u porušování domovní svobody 
(+5,1 %) a u násilí na veřejném 
činiteli – policistovi (+20,7 %); na 
strážníkovi obecní policie bylo 
evidováno nepatrné snížení (-2 
tr.činy).   

Objasněna byla série ozbrojených loupežných 
přepadení do heren, zastaváren, BČS a sázkových 
kanceláří v několika okresech kraje za období leden – 
březen 2009. Pachateli z České Lípy bylo prokázáno 
celkem 22 případů s celkovou škodou převyšující 350 
tis. Kč. 

V červnu 2009 byla objasněna loupež z konce května v 
Mostě, kdy pachatel se vloudil do bytu poškozené (nar. 
1924), kde ji následně napadl, ohrožoval nožem a dusil 
do té doby, než našel v posteli částku 300 tis. Kč a 
vkladní knížku. V současné době je pachatel vazebně 
stíhán.  

V listopadu 2009 došlo k loupežnému přepadení 
pobočky KB v Roudnici nad Labem se škodou 
převyšující 500 tis. Kč. Podle způsobu provedení a 
popisu osoby pachatele lze usuzovat na sérii 
loupežných přepadení pošt a poboček KB v rámci celé 
ČR. 

V závěru roku došlo k loupežnému přepadení pobočky 
GE Money Bank a.s. v Jablonci n. N., kdy pachatel po 
příchodu do banky šel přímo na pokladnu a žádal 
hotovost. Pokladní mu vydala 57 tis. Kč, kam se ji 
podařilo přidat i nástražnou bankovku. Bankovka 
pachateli explodovala ve vozidle TAXI, kterým chtěl 
odjet. Pachatel byl zadržen řidičem TAXI a zaměstnanci 
banky. 
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11. Mravnostní kriminalita 

Situaci v mravnostní kriminalitě lze charakterizovat na jedné straně propadem v nápadu skutků (-13,1 
%), na straně druhé zvýšením procentuální objasněnosti na hodnotu 78,4 % (+4 %; druhé místo v ČR). 
Snížení trestných činů bylo evidováno zejména v působnosti územního odboru Teplice a Litoměřice. Ve 
struktuře trestných činů nedošlo k výrazným změnám. V maximální míře se jedná o pohlavní zneužívání 
ostatní (podíl na mravnostních deliktech je 44,5 %), často mezi věkově blízkými mladistvými a nezletilými 
osobami, nezletilé dívky se oběťmi stávají většinou dobrovolně, často předstírají, že jim je více jak 15 let. 
Evidovaný počet znásilnění se snížil o 24 %, kuplířství vykazovalo 7 případů oproti loňským 14. 
Zaznamenáváme další pokles prostitutek i erotických salonů.  

V loňském roce došlo k masivnímu odchodu specialistů z jednotlivých územních odborů vyškolených na 
uvedenou problematiku. Z tohoto důvodu bylo organizováno průběžné doškolování liniových specialistů ze 
zákona č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže a o 

změně některých zákonů. 
Byla přijata opatření 
zaměřená na rozpracování 
všech neobjasněných 
případů, což se pozitivně 
projevilo ve zvýšení 
objasněnosti této trestné 
činnosti. 

 

 
 

Realizován byl případ komerční formy sexuálního 
zneužívání nezletilců. Dvěma pachatelům z okresu Ústí 
n. L. bylo sděleno obvinění pro trestné činy znásilnění, 
pohlavní zneužívání, ohrožování mravní výchovy a 
šíření pornografie; pro tr. činy pohlavní zneužívání a 
ohrožování mravní výchovy mládeže jsou stíháni další 4 
pachatelé, kteří se společných sexuálních praktik 
zúčastňovali. Obvinění od roku 2007 znásilňovali a 
vykonávali různé sexuální praktiky na nezletilcích (nar. 
2000 a 1997) využívaje jejich bezbrannosti s ohledem 
k věku a mentální nevyzrálosti. Tato jednání 
zaznamenávali na různých přenosových médiích a 
zpřístupňovali dalším osobám prostřednictvím sítě 
internet.  

Trestný čin kuplířství a obchodování s lidmi byl řešen 
počátkem loňského roku. Poškozená byla násilím 
přinucena k provozování prostituce v Teplicích, 
následně byla zlákána do SRN a tam byla prodávávána 
do různých erotických klubů. Pachatelé využívali její 
psychické lability, přiměli ji prodat svůj byt v Děčíně a 
musela jim odevzdávat  i svůj invalidní důchod, čímž se 
na nich stala existenčně závislá. 
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12. Bezpečnost silničního provozu 

V porovnání s minulým obdobím došlo k významnému poklesu v počtu dopravních nehod (-36 %).  
K poklesu došlo i u všech ukazatelů sledujících následky nehod. Z hlediska příčin dopravní nehodovosti je 
významný současný pokles nehod způsobených všemi sledovanými hlavními příčinami včetně nehod pod 
vlivem alkoholu, což však není ovlivněno pozitivním vývojem nehodovosti, ale skutečností, že policie se 
vlivem posunu výše škody, jako důvodu hlásné povinnosti u účastníků nehod, o nehodách nedozví, a tak je 
jich i méně šetřeno a evidováno. Tomuto trendu nasvědčuje i rostoucí počet dodatečně hlášených nehod 
v případech, kdy se účastníci nedohodnou nebo nejsou spokojeni s plněním pojišťovny. 

Pokračovala mezinárodní spolupráce při kontrole nákladní dopravy v příhraničí, a to i se subjekty jiných 
resortů. Problémem zůstává stále se zmenšující počet míst vhodných ke kontrole nákladní a další komerční 
dopravy.  

 

 

Usmrceno bylo 97 (-24) osob (nejnižší hodnota od roku 
1986), těžce zraněno 431 (-75) a lehce zraněno 3 030 (-
134). Evidováno bylo DN pro nesprávný způsob jízdy 6 
262 (-40,3 %), nepřiměřenou rychlost 2 801 (-24,7%), 
nedání přednosti 1 891 (-37,8 %), nesprávné 
předjíždění 267 (-35 %) a pod vlivem alkoholu 742    (-
27,3 %).  

V oblasti prevence bylo provedeno celkem 332 (+44) 
DBA zaměřených mimo jiné na ohrožené účastníky 
silničního provozu (chodce a cyklisty). 

Řešena byla řada dopravních nehod „motorkářů“, např. 
v JN došlo vlivem nepřiměřené rychlosti k DN a 
vznícení motocyklů s těžkým zraněním; v Semilech  
došlo k úmrtí při DN na kruhové objezdu a v obci Zlatá 
Olešnice (JN) - mladistvý bez řidičského oprávnění 
havaroval s motocyklem, přičemž došlo k těžkému 
zranění jeho nezletilého spolujezdce. 

V listopadu byla řešena dopravní nehoda v Roudnici 
n.L., kdy řidič motorového vozidla pod vlivem alkoholu 
nezvládl řízení, dostal smyk, najel na hranu betonové 
hráze plavební komory, s vozidlem se převrátil a spadl 
do řeky Labe, kde se vozidlo potopilo. Z vozidla se 
podařilo vyplavat jen jednomu spolujezdci, ostatní tři 
zemřeli. 
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13. Kriminalita páchaná v oblasti železniční dopravy 

Novým fenoménem, který se objevil ve vlacích mezinárodní přepravy mezi stanicemi Děčín – Ústí n. 
L., jsou žebrající osoby převážně z řad romského obyvatelstva, které obtěžují cestující veřejnost. Výkon 
služby hlídek (i v občanském oděvu) byl plánován do vytipovaných spojů, čímž se podařilo tento jev 
značně potlačit. Další opatření byla přijata na základě jednání s Generálním ředitelstvím odboru krizového 
řízení a bezpečnosti ČD. 

V souvislosti se vstupem do schengenského prostoru dochází k nárůstu vypátraných osob pro soudní 
orgány jiných států a vypátrání neplatných dokladů. Snížil se počet krádeží různých kovových součástí 
svršků a zařízení na železnici. K předcházení této činnosti byla využívána jak preventivní opatření, tak 
plánování obchůzek do míst, kde docházelo k největším problémům. Rovněž jsme spolupracovali při 
provádění opatření k zjištění pachatelů kontrolou sběren kovových odpadů. 

14. Oblast veřejného pořádku  

K zajištění klidu a veřejného pořádku byla vyhlášena řada bezpečnostních opatření, většinou se 
jednalo o zabezpečení sportovních utkání a různých demonstrací, srazů, pochodů. Značné úsilí jsme vynakládali, stejně jako v minulých letech, na 
zabezpečení zejména rizikových fotbalových utkání a v uplynulém roce ještě přibylo konání akcí CZ PRESS v souvislosti s předsednictvím České republiky 
v Radě EU a opatření k zajištění Mistrovství světa v klasickém lyžování FIS 2009 v Liberci. V hodnoceném období, zejména v jeho první polovině, se výrazně 
zvýšil počet akcí pořádaných např. Dělnickou stranou, stranou Národního odporu a autonomními 
nacionalisty, přičemž se však výrazně změnil charakter a průběh akcí, zejména po realizaci provedené 
útvarem pro odhalování organizovaného zločinu. Akce jsou vždy označeny jako předvolební mítinky, pietní 
akce, protestní akce „proti zadržení soukmenovců“ atp. Fakticky ve všech případech však organizátoři 
umožní srocení extremistických skupin a plánují své akce do lokalit s tzv. „nepřizpůsobivými“ obyvateli. Už 
jen tím významnou měrou přispívají k podněcování rasové nesnášenlivosti.  

Při těchto akcích se opět osvědčila činnost antikonfliktního týmu. Vzhledem k extrémně vysokému 
počtu nasazení krajské pořádkové jednotky v hodnoceném období je zcela opodstatněné zřízení speciální 
pořádkové jednotky v rámci Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje (zvýšení plánovaného počtu 
policistů o cca 80 míst již Policejní prezidium České republiky přislíbilo). 

Odcizení stykových transformátorů v kolejovém obvodu 
žst. Řehlovice (ÚL) – šk. 245 tis. Kč, objasněno. 

 Obecné ohrožení v Měcholupech (LN) – 4 pachatelé 
odmontovali nejméně 39 komponentů na železniční trati, 
které slouží k upevnění kolejnic k pražcům, čímž 
významně ohrozili provoz a hrozilo vykolejení vlaku – 
zadrženi byli při činu. 

V závěru roku bylo provedeno policejní opatření 
zaměřené na krádež nafty z posunové lokomotivy 
v železniční stanici Děčín-východ s kladným výsledkem. 
Na místě činu byl přistižen strojvedoucí lokomotivy a 
vedoucí posunu, kterým bylo prokázáno spáchání i 
předchozích případů.  

Evidováno bylo celkem 347 skutků zjištěných na 
železnici (vloni 440).   

Mezi vysoce rizikovou akci patřil pochod za oběti 
spojeneckého bombardování v roce 1945, který se konal 
v dubnu 2009 v Ústí n. L. Akce se zúčastnilo 700 
příznivců autonomních nacionalistů včetně příznivců 
z SRN. 

Antikonfliktní tým se účastnil 20 policejních akcí a 
opatření. Krajská pořádková jednotka byla vyslána 
celkem na 31 bezpečnostních opatření. 

Pořádkovou policií bylo na území Ústeckého a 
Libereckého kraje provedeno celkem 562 (+87) dopravně 
bezpečnostních, pátracích akcí a opatření. 
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15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnosti  

V průběhu roku 2009 finišovaly přípravy na vznik krajských ředitelství Ústeckého a Libereckého kraje. 
Územní odbory poukazovaly, zejména v prvním pololetí 2009, na nepříznivou situaci v oblasti tzv. běžných 
provozních nákladů (problémy rozpočtu byly široce mediálně prezentovány). Problémem v oblasti 
personální v současné době je velké množství policistů na základní odborné přípravě a na řízené praxi 
v Praze, případně další studující policisté. V souvislosti s hospodářskou krizí a nutností šetřit na všech 
úsecích nemůže Policie ČR zaplňovat všechna plánovaná místa („plánovaný“ podstav činí cca 6,7% 
z plánovaných služebních míst). V závěru roku jsme měli problém v souvislosti se spuštěním datových 
schránek, (vysoký nárůst administrativy a nepříznivý dopad na rychlost vyřizování korespondence).  

Policie Severočeského kraje již několik let aplikuje sebehodnocení organizace podle modelu EFQM 
Excelence jako nástroje zkvalitňování služeb. V uplynulém roce činnosti směřovaly k naplnění stanovené 
vize a strategických cílů směřovaných k rozdělení krajského ředitelství Severočeského kraje na dvě krajská 
ředitelství. Zároveň probíhaly přípravy na sebehodnocení organizace v roce 2010, kdy se Krajské ředitelství 
policie Ústeckého kraje přihlásí do soutěže Národní ceny kvality České republiky, kde jsou oceňovány 
organizace soukromého i veřejného sektoru za svůj pokrok v oblasti managementu kvality. Již v minulých 
letech správa Severočeského kraje úspěšně prošla procesem hodnocení skupinou certifikovaných expertů 
a stala se držitelem „Ocenění za zlepšení výkonnosti organizace ve veřejném sektoru.  

16. Prevence 

V roce 2009 jsme provedli celou řadu preventivních akcí a opatření. V rámci celorepublikových preventivních akcí šlo zejména o dopravně preventivní 
akci „Zebra“, jejímž cílem je snížení počtu dopravních nehod s účastí chodců, a o projekt realizovaný ve spolupráci s Českou pojišťovnou, a. s. „Jezdíme s 
úsměvem“, který je zaměřen na dodržování stanovené rychlosti v blízkosti základních škol. Do výukového programu „Ajaxův zápisník“ se v Ústeckém a 
Libereckém kraji zapojilo celkem 18 000 žáků základních a speciálních škol (Ústecký cca 13 000, Liberecký cca 5 000 žáků). Z regionálních programů jsme 
např. pracovali na projektech „Chraňte si svůj majetek“ – dvojjazyčné letáčky, „Malá policejní akademie“ – prevence sociálně patologických jevů určená pro 
žáky II. stupně základních škol, „Ochrana seniorů“ – společný projekt PIS Most, Chomutov a saské policie, „Bezpečí seniorů“- možnost použití osobního 
alarmu (LT), „Bezpečná cesta do školy“ – určeno pro nejmenší účastníky silničního provozu. 

V hodnoceném období rovněž pokračovala intenzivní spolupráce preventistů s manažery prevence kriminality magistrátů a městských úřadů, jejich 
činnost v metodické radě pro prevenci kriminality (poradní orgán policejního prezidenta) a webové radě, činnost v komisi pro tvorbu strategie prevence 
kriminality na krajském úřadu v Ústí nad Labem, činnost v pracovní skupině pro problematiku menšin. 

V hodnoceném období bylo přijato 204 nových policistů 
a odešlo 164 policistů; evidováno bylo celkem 114 
změn v řídících funkcích. V průběhu roku bylo zrušeno 
oddělení vnitřní kontroly Louny a zřízena byla policejní 
stanice Lom, která je součástí obvodního oddělení 
Litvínov (MO). 

Do Nadace policistů a hasičů jsme za dobu její 
existence odevzdali do konce loňského roku přes 2 
mil.Kč. 

Trestní stíhání bylo vedeno proti 43 (+25) policistům pro 
77 trestných činů (+51), z toho 13 jich bylo zproštěno 
výkonu služby. Uloženo bylo celkem 295 (-17) 
kázeňských trestů. 

Odborem vnitřní kontroly krajského ředitelství bylo 
přijato celkem 225 stížností (-175), z nichž dosud bylo 
ukončeno jako důvodné a částečně důvodné celkem 8 
(-32), dalších 24 stížností je ještě v rozpracování. Počet 
upozornění dle § 97 zák. č. 273/2008 Sb. bylo nově 
v letošním roce evidováno 46 (vloni 1). 
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Obdobně jako v letech minulých jsme organizovali celou řadu preventivních přednášek a besed pro žáky, studenty, pedagogy a seniory, jejichž cílem 
bylo zejména zvyšování právního vědomí, dopravní výchova, boj se šikanou a problematika návykových látek. Pořádány byly četné preventivní aktivity 
zaměřené na prezentaci a přiblížení práce policie veřejnosti.   

Během celého roku preventisté průběžně pracovali na 60 preventivních projektech. 

17. Ostatní   

V souvislosti s novelizací trestního řádu se výrazně zvýšil počet zkráceného přípravného řízení (dále jen „ZPŘ“). Od 1. 1. 2009 se změnila lhůta pro ZPŘ, 
která běží od doby sdělení podezření konkrétní osobě, a nikoli od doby zjištění skutku. Ve ZPŘ i nadále převažovaly krádeže, jízda bez řidičského oprávnění, 
maření výkonu úředního rozhodnutí a ohrožení pod vlivem návykové látky. V budoucnu se dá předpokládat pokles statistických ukazatelů v tzv. zbývající 
kriminalitě, neboť jízda bez řidičského oprávnění není od účinnosti nového trestního zákona (1.1.2010) trestným činem. 

Na dobré úrovni probíhá spolupráce s místní samosprávou, pravidelně jsou pořádána společná jednání s představiteli obcí, starostové jsou pravidelně 
informováni o trestné činnosti v rámci jejich teritoria. Průběžně jsou uzavírány koordinační dohody o spolupráci s městy a obcemi. Spolupráce ve vztahu 
k zahraničí je na dobré úrovni, bezproblémově fungují společné hlídky s partnery ze SRN, jazykové stáže, výcviky psovodů atp. Pokračovala úzká příhraniční 
spolupráce s Polskou republikou, kdy smíšené hlídky byly nasazovány zejména při zajišťování významných společensko-kulturních a sportovních akcí. 

Realizujeme projekty ve směru k menšinám. Například lze uvést tři partnerské vzdělávací a preventivní projekty společně s Domem romské kultury 
v Chánově, které byly zaměřeny např. na práci s počítačem, na možné nebezpečí vyplývající z užívání 
internetu a na právní normy. V Ústí nad Labem pokračuje příprava integračního projektu pro romskou 
minoritu „Lokální partnerství“. Dále byly realizovány preventivní projekty v rámci poradenství ve 
vyloučených lokalitách uskutečňované v komunitních centrech a Klubu národnostních menšin (zařízení 
Magistrátu města Mostu). Spolupráce s romskou komunitou, jejich předáky a organizacemi umožňuje velmi 
efektivně zvládat emotivní situaci např. při akcích extrémistických skupin. 

 

Spolupráce se Svobodným státem Sasko a Českou 
republikou probíhala i v rámci nového projektu „Cíl 3“, 
který je dotován z fondů EU a má podporovat zlepšení 
bezpečnosti v česko-saském příhraničí.  
V souvislosti s uzavřením klíčových výrobních podniků 
v regionu (ČL) a zvyšováním nezaměstnanosti dochází 
z iniciativy PČR k pravidelným schůzkám se starostou 
města, městskou policií, ředitelkou úřadu práce z České 
Lípy a vedoucím sociálního odboru města Nový Bor; 
situace je průběžně vyhodnocována a jsou navrhovány 
další postupy možného řešení. 
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18. Závěr (shrnutí, vyhodnocení, vytýčení bezpečnostních rizik)  

V letošním roce byla řídící a organizátorská činnost zásadně ovlivněna zavedením nové organizační struktury a přípravou na rozdělení Krajského 
ředitelství policie Severočeského kraje na Krajské ředitelství policie Ústeckého a Libereckého kraje. 

Zvýšenou pozornost jsme museli věnovat zajištění vnitřního pořádku a bezpečnosti v souvislosti s nezvykle vysokým počtem pořádaných akcí 
extrémistickými skupinami. Všechny tyto akce byly dobře zvládnuty, k narušení klidu a veřejného pořádku nedošlo. Za velmi pozitivní lze hodnotit následné 
celkové zklidnění bezpečnostní situace v lokalitě Litvínov - Janov, k čemuž jistě přispělo na jedné straně zintenzivnění represe policejních složek při potírání 
extremismu, na druhé straně cílevědomý a efektivní přístup vedení města Litvínova. 

Velmi dobře lze hodnotit práci na úseku prevence, spolupráci s partnery v zahraničí i s orgány a organizacemi státní správy a samosprávy. 

Nesporným kladem byl pokles nápadu kriminality o více jak 4 tisíce věcí (nejvyšší snížení v ČR).  Nižší počet evidovaných trestných činů byl 
zaznamenán ve všech základních sledovaných skupinách trestné činnosti, největší byl však u hospodářské kriminality (-20 %), což bylo ovlivněno snížením 
nápadu u skutků podvodného jednání, zejména pak výrazným poklesem úvěrových podvodů (-38,1 %). Procentuální objasněnost nepatrně klesla na hodnotu 
50,3 % (-0,9 %). 

V souvislosti s novelou zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích, došlo k výraznému snížení počtu dopravních nehod. Příznivě lze 
hodnotit snížení vykázaných hodnot v jejich následcích, což znamenalo pokles 
v počtu úmrtí, těžce i lehce zraněných osob.  

Bezpečnostní rizika pro další období lze očekávat mj. v souvislosti 
s celosvětovou hospodářskou a finanční krizí. V oblastech s větším počtem 
zaměstnaných cizinců již dochází k omezování výroby a propouštění 
zaměstnanců. Další dopady lze očekávat v oblasti lichvy v sociálně slabých 
vrstvách obyvatel a případně v nárůstu kriminality v těchto lokalitách. Nelze 
pominout riziko v souvislosti se zvyšujícími se aktivitami extremistických hnutí. 
Celkově se zvyšuje agresivita a nejistota ve společnosti, což se může odrazit i na 
chování osob, které tímto způsobem získávají prostředky k obživě. S tím souvisí 
určitá rizika v nápadu majetkové kriminality, zejména u krádeží motorových 
vozidel a věcí z nich, a vloupání do různých objektů (obchodů a restaurací), 
v násilné kriminalitě můžeme předpokládat možný nárůst loupeží.  
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19. Hlavní úkoly pro rok 2010  

1. Plynulé zvládnutí úkolů vyplývajících z organizačních změn po rozdělení Krajského ředitelství policie Severočeského kraje na Krajské ředitelství policie 
Ústeckého a Libereckého kraje. 

2. Zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku, mj. i v souvislosti se zvyšujícími se aktivitami extremistických hnutí. 

3. V souvislosti s odlivem takřka celé jedné generační skupiny kvalifikovaných policistů věnovat maximální pozornost adaptačnímu procesu „nováčků“, 
zejména pak jejich odbornému růstu. 

4. Prioritně se zaměřit na zvýšení rychlosti vyšetřování trestních věcí. 

5. Při eliminování kriminality věnovat zvýšenou pozornost především  oblasti kriminality pouliční (loupeže, krádeže), včetně problematiky motorových vozidel. 
U vloupání se orientovat především na zvyšující se počet napadení obchodů, restaurací, bytů a rodinných domků. 

6. Zvýšenou kontrolou osob v oblasti bezpečnosti silničního provozu eliminovat řízení vozidel pod vlivem alkoholu.   

   

 

 

 


